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المؤسسة مقسمة على مجموعة من الأجزاء كل جزء فيها يقوم بوظيفة معينة تمارس ضمن هذه الوظائف أنشطة عديدة كل 
 واحد تساهم في تحقيق مهام معينة تختلف هذه النشاطات من حيث الأعباء كنشاط البيع و الشراء...

 وظائف المؤسسة التجارية  .1
 تتمثل فيما يلي :

 : تشمل مجمل المهام المتعلقة بشراء البضاعة و مواد و لوازم مستهلكة أخرى كالأوراق و الأقلام ..... وظيفة الشراء 
  البضاعةتشمل كل المهام المتعلقة ببيع  :التوزيعوظيفة. 
  الوظائف بين والتنسيقتشمل كل الأعمال الضرورية للتسيير  :والماليةوظيفة الإدارة. 

 
 :الوظيفي الاستغلالالهدف من إعداد جدول تحليل  .2

تحدد مختلف الأعباء بحسب كل وظيفة عكس  حيث والتكاليفهو تحديد النتيجة العادية من خلال الفرق بين الإيرادات 
 .طبيعتهاجدول حسابات النتائج الذي يأخذ التكاليف بحسب 

 
 :التجاريةفي المؤسسة  الوظيفي الاستغلالإعداد جدول تحليل  .3

 :إعداد جدول ترتيب الأعباء حسب الوظائف  1.3
 من أجل إعادة ترتيب الأعباء بحسب طبيعتها إلى أعباء حسب الوظائف نستخدم الجدول الآتي :

 وظيفة الإدارة والمالية وظيفة التسويق وظيفة الشراء المجموع الموزع المصاريف لرقما
 608-602حـ/
 61/62حـ/
 63حـ/
 64حـ/
 65حـ/
 66حـ/
 68حـ/

 مواد ولوازم مستهلكة
 واستهلاكات أخرىخدمات 

 أعباء العمال
 ورسومضرائب 

 أعباء عملية أخرى
 أعباء مالية

و  الإهتلاكات صصاتمخ
 ؤوناتالم

    

      المجموع
 
 
 

 الوظائف
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 :للمؤسسة التجارية الوظيفي  الاستغلالإعداد جدول  خطوات  2.3
   تكلفة شراءالهامش / = الاولالمستوى 

 .البضاعةتكلفة شراء  – الصافي  رقم الأعمال= تكلفة شراءالهامش / 
 )ان وجد هذا الحساب( أخرى.ة اتيمنتوجات عملي –+ مصاريف الشراء  تكلفة شراء البضاعة = بضاعة مستهلكة

 تكلفة التوزيعالهامش / =  الثاني المستوى 
 توزيع الأعباء  دولجمن مصاريف التوزيع  – تكلفة شراءالهامش / تكلفة التوزيع = الهامش / 

 (الوظيفيالهدف من إعداد جدول استغلال ) العادية النتيجة = الثالث المستوى 
 .المالية الصافيةمصاريف الإدارة  - تكلفة التوزيعالهامش / =  النتيجة العادية

 (الحسابان وجد هذا ) أخرى.مالية عملياتية نواتج  –مصاريف الإدارة المالية الصافية = إجمالي مصاريف الإدارة
 

 الوظيفي: الاستغلالالشكل النموذجي لجدول تحليل 
 الهوامش المبالغ المعطيات

 رقم الأعمال
 بضاعة مستهلكة
 مصاريف الشراء

 (75منتوجات عملية أخرى )حـ/

 
............ 
............ 
............ 

............ 
 
 
 

  .......... تكلفة شراء البضاعة
 ...........  الهامش / تكلفة الشراء

  ........... مصاريف التوزيع -
 ............  ه / تكلفة التوزيع

  ........... الصافية الإدارةمصاريف  -
                                                           

  هو الإجمالي فالصافي التخفيضاتو ودات توجد هذه المردلم  إن( او التخفيضات المردودات–رقم الأعمال الصافي = رقم الأعمال الإجمالي .) 
 /تنقسم الى مشتريات مستهلكة 60حـ: 

 /(شراءتحسب في تكلفة ال على الوظائف، لا توزعبالتالي  شراء % 100)مستهلكة  بضاعة 060حـ 
 /على الوظائف توزع لوازم مستهلكة 608-602حـ. 

 

 

+ 

- 
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 ............  النتيجة العادية
 
 
 

 :الصناعيةالوظيفي للمؤسسة  الاستغلالإعداد جدول تحليل  خطوات  3.3
 .تكلفة الإنتاج/الهامش  :الاولالمستوى 

  المباعة.تكلفة إنتاج المنتجات  –= رقم الأعمال الصافي  تكلفة الإنتاج/الهامش
 الاستغلال.إعانات  –إنتاج مثبت  – إنتاج مخزون –= تكلفة الإنتاج الكلية  تكلفة إنتاج المنتجات المباعة

 758ح/ –الإنتاج  + مصاريف (الأعباءجدول توزيع + مصاريف الشراء ) = مادة أولية مستهلكة تكلفة الإنتاج الكلية
 .(الحسابوجد هذا  إن)أخرى نواتج عملية 

 
 التوزيع.الهامش على تكلفة  :الثانيالمستوى 

 (الأعباءجدول توزيع من مصاريف التوزيع ) –ه/تكلفة الإنتاج ه/تكلفة التوزيع = 
 

 النتيجة.: تحديد الثالث المستوى
 الصافية.مصاريف الإدارة  –ه/تكلفة التوزيع  النتيجة العادية =

 .(هذا الحساب وجد )إن نواتج عملية مالية أخرى 765ح/–مصاريف الإدارة الصافية = إجمالي مصاريف الإدارة 
 

 الوظيفي: الاستغلالالشكل النموذجي لجدول تحليل 

                                                           
  مخزون أول المدة  -الإنتاج المخزون = مخزون اخر المدة 

 .الانتاج المخزون نطرحالانتاج من مخزون أول المدة،  أكبرإذا كان مخزون اخر المدة 

 الانتاج المخزون نضيفمن مخزون أول المدة،  أصغراما إذا كان مخزون اخر المدة 
/تنقسم الى مشتريات مستهلكة 60حـ: 

 /ة الإنتاج(تحسب في تكلف على الوظائف، لا توزعإنتاج بالتالي  % 100)مادة أولية مستهلكة  601حـ 
 /توزع على الوظائفلوازم مستهلكة  608-602حـ 

 الهوامش المبالغ البيان
 الأعمالرقم 

 مواد أولية مستهلة
 

............ 
............. 
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 مصاريف الشراء+
 مصاريف الإنتاج+
 نواتج عملية أخرى-

 تكلفة الإنتاج الكلية= 
 إنتاج مخزون -
 إنتاج مثبت -
 الاستغلالإعانات  -

 تكلفة إنتاج المنتجات المباعة     =

............+ 
.............+ 

-............. 
............... 

.......... 

.......... 

.......... 
........... 

 ................  الهامش / تكلفة إنتاج المنتجات المباعة
  .......... مصاريف التوزيع  -

 .................  الهامش على تكلفة التوزيع
 مصاريف الإدارة الإجمالية    

 نواتج عملية مالية أخرى -
 مصاريف الإدارة الصافية=    

.......... 

.......... 
 

 ...............  النتيجة العادية


